



## AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI TIMIȘ

Nr. 127/RPTI/01.04.2024



### COMUNICAT DE PRESĂ

## 01 Aprilie - ZIUA INTERNAȚIONALĂ A PĂSĂRILOR

Ziua Internațională a Păsărilor este o campanie globală, organiză anual pe data de 1 aprilie, în scopul conștientizării necesității protecției păsărilor, prin ocrotirea habitatelor lor, marcând, totodată, întoarcerea păsărilor din zonele unde au iernat. Ziua Internațională a Păsărilor este sărbătorită începând anul 1906, și are la baza Convenția internațională pentru păsări care promovează principii legate de importanța lor în ecosistem.

În Uniunea Europeană, prima lege cu privire la protecția naturii a fost Directiva „Păsări” 79/409/ CEE, adoptată în 1979, care are ca obiectiv gestionarea, reglementarea și protecția, tuturor speciilor de păsări care trăiesc în mod natural în stare de sălbăticie pe teritoriul european al Statelor Membre.

Păsările pot fi întâlnite peste tot: în orașe și la țară; în parcuri și curți, în păduri și munți, în zone umede și de-a lungul țărmurilor. Ele conectează toate aceste habitate, amintindu-ne de propria noastră legătură cu natura.

Agenția pentru Protecția Mediului Timiș în colaborare cu Palatul Copiilor din Timișoara - Cercul de Ornitologie/Etologie și Cercul de Biologie, Colegiul Național Bănățean, Liceul Teoretic Grigore Moisil din Timișoara, Școala Gimnazială Satchinez și Școala Gimnazială nr. 19 din Timișoara, continuă seria de activități de educație ecologică de informare în școli privind importanța păsărilor în echilibrul biologic, precum și activități de observare a păsărilor.

În județul Timiș au fost desemnate 11 situri Natura 2000 pentru protecția păsărilor. La 25 km de Timișoara, se găsește cea mai importantă rezervație ornitologică din vestul țării (Mlaștinile Satchinez și Mlaștinile Murani), iar la Beba rezervația ornitologică Beba Veche.

Dacă păsările ne încântă diminețile cu cântecul lor și le admirăm pentru zborul și frumusețea lor, este de datoria noastră să le protejăm!

Cu deosebită considerație,

Director Executiv,  
Lavinia Alina CĂLUȘERU



Nume și Prenume	Funcția	Data	Semnătura
Întocmit: Georgeta Lenuța ȚÎȚAN	Consilier superior RPTI	01.04.2024	